

# 空调扇功能多 市民将信将疑

## 有业内人士认为,商家宣传的诸多功能缺乏“权威认证”,您别轻信

□记者 武逸民 文/图

天气逐渐变热,商场内的空调扇也开始热销起来。不过,记者走访发现,面对商家宣传的能产生负离子、清新空气、抗菌、健康负离子风等诸多功能,不少市民将信将疑:商家所称的空调扇真有那么多功能吗?



一家电卖场内,各式各样的空调扇摆在了显眼位置。

### 空调扇功能越多价格越贵

昨日,在景华路一家卖场电器销售区,大大小小、功能各异的电风扇被放在卖场显眼位置,吸引了不少市民前来选购。“这款空调扇是今年厂家刚推出的高科技产品,它采用的是超静音设计,不但具备180度全方位送风功能,还会自动预定开关时间,吹出来的是健康负离子风……”一促销员说,该卖场内空调扇的品牌有七八种,其中一半以上的风扇有增氧、杀菌、清新空气

等功能。空调扇功能越多,价格越昂贵。在新区一家电器卖场内,记者看到,有高、中、低、弱4个风量调节器的空调扇售价大都在400元左右;具有劲风、红外线遥控、180度送风等功能的,售价则为500多元;而被赋予降温、产生负离子、杀菌等功能的空调扇,价格就会暴增到800元,甚至1000元以上。

### 市民选购空调扇犯了难

面对市场上功能很多、价格不菲的空调扇,计划购买空调扇的市民又怎么看呢?

在中央百货大楼附近一家电卖场,正在选购空调扇的市民李先生表示,由于家里孩子体质也较弱,家里有空调也不敢打开,他合计着买台空调扇。可面对具有杀菌、清新空气等功能的空调扇,

他想买又不敢买:“空调扇真的具备这么多功能吗?”

原来的电风扇就是个送风功能,挡位也只有大、中、小、弱4个,现在市场上的空调扇不但能降温,还有清新空气、抗菌等功能。“几百元一台的空调扇有那么多功能?”在西苑路一家电卖场内,市民张大爷疑惑地问。

### 只是商家炒作的噱头?

面对众多消费者的疑惑,市区某制冷公司电器修理技师尹波表示,空调扇是通过吹出来的风,促进人体表面皮肤汗液蒸发,带走人体热量的。其本身并没有降温功能,即使降温也是通过冰的融化及水的蒸发带走部分热量,降温幅度也很有限。商家所称的空调扇加入冰和水后,能使室温下降4℃~5℃,“纯属忽悠”,如果真

的有那么好的降温效果,还要功率比空调扇大得多的空调做什么?

“至于空调扇具有清新空气、抗菌等功能,只不过是商家炒作的噱头,并不可信。据我了解,目前市场上空调扇行业宣传的抗菌、清新空气等功能,并没有得到国家权威部门的认证。”尹师傅说。

### 相关链接

#### 买电风扇不是叶片越大越好

市民在选购电风扇时要注意些啥呢?尹师傅表示,目前市场上有吊扇、台扇、落地扇、顶扇、壁扇等各种不同的品种,选购时主要看其品质。

高品质的电风扇具备以下特征:烤漆光亮平滑,无气泡、无划痕;转轴、开关操作时发音清脆、定位准确;扇叶转动平稳,停止时叶片渐慢自然停止;螺丝啮合紧密,焊接处无开焊现象;通电时,风扇能迅速达到正常转速,低电压时也能正常启动;变换档位时,风量有明显变化,且无明显噪音;摆头时,300毫米以下风扇不小于60度,300毫米以上风扇不小于80度,每分钟摆头不少于4次,转叶不小于5次,工作30分钟后,无明显的烫手感。

据介绍,电风扇电机的耗电量与负载大小,即电风扇的叶片大小以及电机两端所加电压高低成正比,电机两端所加的电压又与转速成正比,这就意味着,风扇的叶片直径越大、转速越高越耗电。因此,选购电风扇时,首先要根据使用空间考虑风扇叶片的大小是否合适,而不是一味购买大叶片的风扇。



# 绿豆价格松动,囤货者仍难找“下一棒”

□记者 王蕾 文/图



一超市内的绿豆柜台未见标价。

本报讯 前段时间价格一直疯涨的绿豆,价格终于出现松动。记者走访我市部分农贸市场发现,市场上销售的绿豆价格已经开始下跌,尽管如此不少商家仍然感觉卖不动。

“涨价时卖不动,现在降价了销路仍然不好。”小李村农贸市场内的一名商户说,最近几天绿豆的价格终于开始有所松动,东北产的绿豆价格已从每500克9.6元降至8.5元,品质稍差一点的缅甸产绿豆价格相对较低,维持在每500克7.5元至7.8元。

涧东路农贸市场内的一名商户说,按道理说现在天气渐热,应该是绿豆销售的旺季,不过有时一天也等不到1个人来买绿豆,与去年同期相比,销量至少下跌四成。

前来买菜的市民张女士说,绿豆不是生活必需品,尽管最近价格降了,但是绿豆的价格仍然和猪肉价格差不多,实在没必要花这个“冤枉钱”。

“我这批绿豆是每公斤15元进的货,现在绿豆价格下跌,只能做亏本生意了。”在龙门大道一粮油市场内,一名商户说,自己认识的一些商户都是在绿豆价格正高的时候进的货,现在亏一两万元是正常现象。

市物价部门的工作人员说,绿豆价格开始下跌,一方面是由于前段时期价格一直处于高位运行,销路不畅;另一方面是有些批发商大批引进价格相对较低的缅甸绿豆抢占市场,时间一长,自然会对绿豆市场整体价格造成影响。另外,近期国家出台相关政策严厉打击农产品炒作行为,一些囤积大量绿豆的投机商急于出货清仓,价格自然出现松动。预计后期随着新鲜绿豆上市,市场绿豆价格还会出现下跌。

## 考生散心世博升温 今年端午出游格外热

业内人士认为,“民俗游”大有文章可做

□记者 戚帅华

记者昨日走访市区一些旅行社了解到,由于高考刚刚结束,再加上世博会的影响,虽然距离端午小长假还有几天的时间,但我市的旅游市场已明显升温。

### 考生家长带孩子外出散心

今年端午小长假恰逢高考结束,不少家长都选择在端午节期间带着孩子一起出游。我们从各大旅行社了解到,目前,端午期间短线及中线路的咨询量、预订量都呈上升趋势。

“孩子一直忙着准备高考,现在总算考完了,我们正好利用假期带他出去放松放松。”昨日上午,在九都路一家旅行社,市民赵女士笑着说。该旅行社负责人介绍,每年的高考过后都会出现一个学生出游的小高峰,而今年端午节恰逢高考刚刚结束,不少家长都选择带孩子外出旅游散心,使得今年端午出游格外热。

解放路一家旅行社的负责人表示,这几天询问端午旅游线路的市民比平时增加了近五成,其中不少是刚刚参加完高考的学生。“虽然目前旅行社设计的路线大多都围绕世博转,但我们还专门针对学生推出了一些旅游线路,目前报名情况还不错”。

### “世博游”报价涨两成

采访中我们了解到,今年端午旅游市场,“世博游”依然是市民选择的最大热门。一些旅行社的工作人员表示,最近一段时间来报名短途旅游的多都会选择去上海看世博会。

旅行社人士介绍,端午小长假期间,由于住宿、交通等费用上涨,“世博游”相关报价也水涨船高。据了解,目前“世博1日游”报价已经涨到了1500元左右,而“世博3日游”报价在2100元左右,与“五一”期间相比,涨幅在两成左右。一些旅行社负责人表示,随着暑期旅游旺季的到来,7月份以后,他们可能还会调整“世博游”的报价。

### “民俗游”产品非常少

尽管端午小长假期间旅游预订火热,但作为民俗性的节假日,旅行社为端午节量身打造的旅游产品却非常少。

对此,一些业内人士表示,今年端午节旅游市场较热主要是受上海世博会的影响。其实,旅行社可以针对端午节设计一些具有民俗味的新线路,吸引游客到那些在端午节推出各种活动的地方旅游,感受当地的端午气氛。同样的道理这也适用于清明、中秋等民俗节日。如果旅行社能够找准切入点,根据各种民俗节日推出相应的“民俗游”线路,有望带热清明、端午、中秋等节庆旅游经济。

## 中医刮痧 消除皮肤顽症

中医经络刮痧,15分钟打通患者阻塞的经络,排出体内毒素,改善脏腑功能、提高患者免疫力,从根本上控制皮肤顽症。该疗法不需内服药物,不伤肝肾,已治好上万患者。中医经络排毒法,抗复发能力强,治愈后不易复发。(可免费治疗3次,患者发现激素可获双倍赔偿。) 消(2007)第0096号 电话: 65333112 地址: 金谷园路圣药坊(原市四院对面)

## 通告

尊敬的客户: 为集中资源,更好地为广大客户提供统一、优质的服务,河南联通定于2010年6月30日24时,对193主叫注册业务进行退网,退网后停止使用193主叫注册业务。退网期间客户可转网使用联通其他固网业务,若由此给您带来不便,敬请谅解。 如有疑问,请拨打中国联通客户服务热线10010或到当地中国联通营业厅咨询。 中国联合网络通信有限公司河南省分公司